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भाग 1 

1 सही के ललए स एि ंगलत के ललए ग चचन्हहत कीन्िए।  

1a. 3x = 66  एक चर में एक रैणिक समीकरि है। 

1b. एक समीकरि में एक चर के गिुांक को पिूाांक होना िरूरी नहीं है। 

 

2 सही उत्तर का चयन करें। 

 2a. y + 3 = 10 मतलब y है 

a) 10/3 

b) 7 

c) -7 

d)-10/3 

 

2b. यदि s/6 = 10 तो s है 

a) 16 

b) -60 

c) 60 

d) -16 

 

3 ररक्त स्थान भरें। 

3a. 2 सखं्याओं का योग 25 है। सखं्याओं में से एक सखं्या िसूरे सखं्या से 7 अचिक है। तो सखं्याए ँ

_______ और ___________ हैं। 

3b. यदि एक आयत की पररचि 13 सेमी है और इसकी चौडाई 23/4 सेमी है। इसकी लबंाई 
_______________ है। 
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4. ननम्नललणित का लमलान करें। 

कॉलम 1 कॉलम 2  यहाँ उत्तर िें 
a) 4x + 10 = 66  1) 7 a)  

b)11x = 77  2) 16 b)  

c) 3x = 330 3) 42 c)  

d) 170x + 250 = 590 4) 110 d)  

e)3x + 3 = 51 5) 2 e)  

भाग 2 

5. उपहार के रूप में 150 लोगों के बीच कुल ₹ 10,000  वितररत ककया िाता है। उपहार या तो ₹ 50 या ₹ 100 

है। प्रत्येक प्रकार के उपहारों की सखं्या ज्ञात कीन्िए। 

 

 

 

 

6. राहुल और िरुि की उम्र 5: 7 है। चार साल बाि उनकी उम्र का योग 50 साल का होगा। उनकी िततमान उम्र 

क्या है? 

 

 

 

 

 

7. अब से पदं्रह साल के बाि रोहन की उम्र उसकी िततमान उम्र से 4 गनुा होगी। उसकी िततमान उम्र 
क्या है? 
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8.  4 के तीन लगातार गिुकों का योग 444 है। सखं्याओ ंका पता लगाएँ। 

 

 

 

 

 

भाग 3  

9. एक नतृ्य प्रनतयोचगता के आयोिक यह तय करत ेहैं कक प्रनतयोचगता में वििेता को ₹100 का 
परुस्कार लमलेगा और िो प्रनतभागी नहीं िीतता है उस े₹25 का परुस्कार लमलेगा। वितररत की गई 
कुल परुस्कार रालि ₹ 3000 है। यदि प्रनतभाचगयों की कुल सखं्या 65 है तो विितेाओ ंकी सखं्या का 
पता लगाएँ। 

 

 

  

 

 

 

10. एक तकत सगंत सखं्या ऐसी है कक िब आप इसे 5/2 से गिुा करत ेहैं और 2/3 प्राप्त गिुांक में 
िोडत ेहैं तो आपको -7/12  प्राप्त होता है। तो सखं्या क्या है? 

 

 

 

 

 


